



Коммерсантъ: «Суду предъявят наличные доказательства»

На его рассмотрение передано дело Александра Трубникова

Генпрокуратура России передала в суд уголовное дело бывшего главного дорожника Воронежской области Александра Трубникова, обвиняемого во взяточничестве. По версии следствия, он неоднократно получал деньги от топ-менеджера ОАО «Воронежавтодор» Бориса Смирнова за приемку работ и заключение новых контрактов на содержание и ремонт дорог региона. Общую сумму взяток СКР оценивает более чем в 3 млн руб. Известность дорожник получил после обысков у него дома, в ходе которых были обнаружены мешки и тазы с наличными в разных валютах на общую сумму около 140 млн руб. Половину этих денег, являющихся вещдоками, пытается через суд вернуть супруга обвиняемого Надежда Трубникова.

Как задержали Александра Трубникова

В конце мая 2013 года оперативники МВД совместно с воронежскими чекистами задержали с поличным при получении части взятки 2,75 млн руб. главу управления автодорог и дорожной деятельности области Александра Трубникова. По версии силовиков, эти деньги были откатом за несколько госконтрактов с крупным участником рынка — ОАО «Воронежавтодор». Управление СКР по ЦФО возбудило уголовное дело в отношении чиновника...

Уголовное дело Александра Трубникова ушло в Ленинский райсуд Воронежа за подписью заместителя генпрокурора РФ Владимира Малиновского. Бывший руководитель управления автодорог и дорожной деятельности Воронежской области обвиняется в неоднократном получении взяток в крупном и особо крупном размере (ч. 5 и ч. 6 ст. 290 УК РФ). По версии следствия, господин Трубников получил в общей сложности более 3 млн руб. от коммерческого директора ОАО «Воронежавтодор» Бориса Смирнова. Компания является одним из крупнейших участников рынка дорожного строительства региона. В обмен на деньги экс-чиновник обеспечивал приемку выполненных ОАО в рамках госконтрактов работ, а также заключение новых договоров на содержание и ремонт находящихся в ведении областных властей дорог. «Воронежавтодор» выступал субподрядчиком на тот момент принадлежавшего государству ОАО ЦДС «Дорога», имевшего, в свою очередь, соглашение с ведомством, которым руководил Александр Трубников. В Следственном комитете РФ (СКР), расследовавшем дело, и Генпрокуратуре оценивают размер отката в 5% от суммы контракта. Кроме денежных «благодарностей» экс-чиновнику вменялись и взятки «натурой». По версии следствия, с 2011 года руководство «Воронежавтодора» несколько раз было вынуждено



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

оплачивать работу траншекопателя и однажды, в 2013 году, — экскаватора в интересах близкого обвиняемому ЗАО «ПМК «Хлевенское»». Общий ущерб «Воронежавтодора» от этих трат следствие оценивало в 1,1 млн руб. Обвиняемый Трубников был задержан 29 мая 2013 года с поличным оперативниками воронежского УФСБ. Спецоперацию чекисты провели сразу после того, как он получил от господина Смирнова очередные 1,4 млн руб. Но известность Александр Трубников получил после обыска у него дома в Хлевенском районе Липецкой области. Там оперативники нашли наличные в разных валютах на общую сумму около 140 млн руб. Эти деньги лежали в мешках и пластиковых тазах. Сам чиновник утверждал, что средства он заработал не взятками, а во времена, когда руководил частным ЗАО ПМК «Хлевенская». Наличные следователи забрали как вещдоки. Между тем супруга Александра Трубникова Надежда через суд пытается взыскать половину изъятых следователями денег. Она уже выиграла в первой инстанции иск к мужу о разделе имущества. «Решение еще должно вступить в силу. Но даже тогда это не будет означать, что она на следующий день получит свои 70 млн руб. Следствие вряд ли захочет просто так отдать эти деньги, придется привлекать судебных приставов и, скорее всего, вновь идти в суд. Речь не идет о разводе, для реализации этого плана по Семейному кодексу РФ совершенно не обязательно разводиться», — рассказал „Ъ“ человек, знакомый с ходом разбирательства. Сама Надежда Трубникова, как и ее супруг, были недоступны для комментариев. Еще в конце марта ничего не знали об этом судебном процессе и в СКР.

Как Александру Трубникову стало грозить новое обвинение

Как стало известно „Ъ“, в мае 2014 года обвиняемый во взяточничестве бывший главный дорожник Воронежской области Александр Трубников, прославившийся домашним складом со 140 млн руб. наличными, может стать фигурантом еще одного уголовного дела. Главное управление СКР по Центральному федеральному округу расследует дело по факту взятки в виде экскаватора...Изначально Александру Трубникову вменялось мошенничество в особо крупном размере (ч. 4 ст. 159 УК РФ). Но осенью прошлого года СКР утяжелил обвинение до получения взятки (ч. 6 ст. 290 УК РФ). В феврале 2014 года экс-чиновник был выпущен под подписку о невыезде из-за тяжелого состояния здоровья. Свою вину он никогда не признавал и ход следствия публично не комментировал. Представляющий интересы Александра Трубникова адвокат Сергей Бородин также воздержался от комментариев, сославшись на отсутствие полномочий. В окружении бывшего чиновника материалы дела сравнили со строками из песни «Если друг оказался вдруг...». «Если от Смирнова никто и не ждал дружелюбных речей про Трубникова, то бывшие подчиненные дорожника откровенно удивили. Рассказывали про излишне авторитарный стиль руководства и другие гадости. Видимо, из-за недостаточной фактической базы следствию приходилось собирать такие истории», — сказал собеседник „Ъ“. Впрочем, силовик, активно занимавшийся разработкой Александра Трубникова, в приватной беседе высказал удовлетворение завершением следствия, которое «позволяет говорить о системной борьбе с коррупцией хотя бы на уровне региона».



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Всеволод Инютин, 09.04.2015

09 Апреля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/913432>